CHINA YOUTH DAILY

2025年4月4日 星期五 农历乙巳年三月初七 今日4版 第17904期

服务青年成长 推动社会进步

### 习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇 就中国同波黑建交30周年互致贺电

国家主席习近平同波黑主席团轮值主 席茨维亚诺维奇互致贺电,庆祝两国

习近平指出,中波建交30年来, 双方秉持平等相待、相互尊重、互利共 小、不同历史文化、不同社会制度国家友 好相处、携手发展的典范。我高度重视中 波关系发展,愿同主席女士一道努力,以 两国建交30周年为新起点,赓续传统友

台阶,更好造福两国人民。

茨维亚诺维奇表示,波中建交30年 来,两国相互尊重,友谊坚固,各领域 合作取得丰硕成果。波方愿同中方进一 步深化双边关系, 实现共同繁荣

### 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃发

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

▶习近平强调,美好生活都是 靠劳动创造出来的,广大青少年要 热爱劳动、热爱大自然,积极参加 植树造林等公益活动,在劳动中锻 炼身体、锤炼意志、增长知识,做到 德智体美劳全面发展。

▶义务植树是全民行动,要一 代接着一代干下去。要增强责任意 识,创新参与方式,强化服务支撑, 把这项活动扎实开展好,不断提高 造林绿化实效。

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加 育都义务植树活动时强调, 植树造林是生态文明 来, 动员组织广大干部群众积极参与造林绿化, 践行绿色发展理念, 弘扬生态文化, 汇聚共建美

上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李 强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩 正等集体乘车,来到丰台区永定河畔,同干部群

植树点位于永定河绿道示范段,这一区域 水系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正

看到总书记来了,正在植树的干部群众纷 纷热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致 意,拿起铁锹走向植树点,同现场的北京市、国 家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起

接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜 仲、元宝枫等多棵树苗。习近平一边劳动,一边 询问孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。他强 调,美好生活都是靠劳动创造出来的,广大青少 年要热爱劳动、热爱大自然, 积极参加植树造林 等公益活动,在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增 长知识,做到德智体美劳全面发展。植树现场气



4月3日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市丰台区永定河畔参加首都义务植树活动。这是习近平同在场的干部群众、少先队员亲

氛热烈,一派繁忙景象。

植树期间, 习近平同在场的干部群众亲切交 谈。他说,目前我国森林覆盖率已经超过25%, 贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努 沙地正重现草原风光,成绩来之不易。生态环境 持续改善,人民群众感受最直接最真切。同时要 看到,我国林草资源总量仍然不足,质量效益还

习近平指出,绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护 绿"三绿"并举,推动森林水库、钱库、粮库、 '四库"联动。要更加注重"提质", 优化 林分结构, 搞好森林经营, 同步提升草原生态质 量。更加注重"兴业",多用改革的办法用活林 草资源,壮大林草产业。更加注重"利民",为

习近平强调, 义务植树是全民行动, 要一代 接着一代干下去。要增强责任意识,创新参与方 强化服务支撑,把这项活动扎实开展好,不 断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书

记、国务委员等参加植树活动。

# 积极扩绿兴绿护绿 共同扮靓美好家园

#### -习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话激励广大干部群众共建美丽中国

#### 新华社记者

"汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大 地更加绿意盎然、生机勃发。"习近平总书记3日 参加首都义务植树活动时强调。

华夏大地,春意渐浓,正是植树的好时节。 广大干部群众表示,习近平总书记连续多年参 加首都义务植树活动,以实际行动作出了表 率。要按照总书记要求,积极参与造林绿化,践 行绿色发展理念,弘扬生态文化,共同建设美 丽中国。

锦绣河山,造福人民。"目前我国森林覆盖 率已经超过25%,贡献了约25%的全球新增绿化 面积""塔克拉玛干沙漠戴上了'绿围脖',科尔 沁沙地正重现草原风光,成绩来之不易",习近 平总书记高度肯定我国绿化成就。

在内蒙古自治区巴彦淖尔市临河区国营新华 林场,树木刚刚抽芽,林场内一片忙碌景象,职 工们正抓紧时机进行育苗工作。林场老职工李凤 岐说: "60多年前,新华林场还是沙滩、荒滩、 碱滩。这些年,国家相继实施'三北'防护林工 程、京津风沙源治理等造林工程,这片土地发生 了翻天覆地的变化。我们将牢记总书记的嘱托,

一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增厚我

们的'绿色家底'。" 青海省玉树市地处三江源头, 生态功能极其 重要。这几天,在玉树市的城市公园及南北两 山,护林员们正忙着为即将到来的植树季做准 备。"随着绿化面积不断扩大,水源涵养能力提 升,近年来三江源水体与湿地生态系统面积明显 增加。"玉树市林业和草原局局长宁样说,要按 照总书记要求,持续推进植树造林,不断提升森 林草原的水源涵养功能,筑牢国家生态安全屏 障,守护好"中华水塔"。

"习近平总书记指出,推动森林水库、钱

库、粮库、碳库'四库'联动,这让我们更加明 确了下一步的工作方向。"国家林草局林业和草 原改革发展司司长王俊中说, 要不断提升森林经 营能力,进一步活化政策机制、加强科技支撑、 强化产销服务、保障要素供给、加大支持力度, 增强森林的生态、经济、社会等多种效益, 充分 发挥森林"宝库"作用。

"更加注重'提质'""更加注重'兴业'""更加 注重'利民'",习近平总书记为科学推进国土绿 化、建设美丽中国作出指引。

三北地区是国土绿化的主战场。推进"三北" 工程建设,离不开林草科技的支撑。(下转2版)

### 中共中央总书记、国家主席 习近平向老挝人革党中央 总书记、国家主席通伦致唁电

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席区 近平2日向老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦致唁 电,对老挝党和国家前主席坎代逝世表示沉痛哀悼,向坎代同 志家属致以诚挚慰问。全文如下:

老村党和国家前主席坎代同志不幸与世长辞。我谨代表 人民革命党、老挝政府、老挝人民,对坎代同志的逝世表示》 痛哀悼,向坎代同志家属致以诚挚慰问。

坎代同志是坚定的共产主义者,是老挝党和国家老一辈杰 出领导人,是中国党和人民的亲密同志和朋友,为老挝革新事 业和社会主义建设贡献了毕生精力,为中老两党两国关系发展

呈宣)4月3日,团中央举办直属 机关深入贯彻中央八项规定精神学 习教育读书班,并召开书记处理论 学习中心组学习会, 专题学习习近 平总书记关于加强党的作风建设的 重要论述,研讨深入推进学习教育

会议指出,新时代以来,习近平 建设,从制定和落实中央八项规定 开局破题,坚持自上而下、以上率 么、怎么抓的问题,党风政风焕然一 为新时代加强党的作风建设提供 了锐利思想武器,为开展深入贯彻 中央八项规定精神学习教育提供 觉,以实际行动坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"。

有关部署要求,充分认识开展深入 好发挥共青团桥梁纽带作用,把广大 青年团结凝聚在党的周围,巩固和扩 大党执政的青年群众基础。以开展学 习教育为依托,不断锤炼为党做青年 工作的能力本领,真抓实干、攻坚克 难,更好动员引领广大青年为中国式 现代化挺膺担当。

会议要求,要扎实推进深入贯 彻中央八项规定精神学习教育,以 "钉钉子"精神抓好团的作风建设。 在"学"上下功夫,坚持读原著、学原 文、悟原理,反复研读《习近平关于 加强党的作风建设论述摘编》等重 要著作,让党的创新理论入脑入心 入魂,使各项要求融入坚定信念、修 养党性、提升道德、遵守纪律的具体 实践。在"查"上下功夫,坚持问题导

向、效果导向,结合落实中央巡视整改要求,全面查摆作风建 设存在的突出问题,广泛征求青年意见建议,自觉接受党员 干部、群众监督。在"改"上下功夫,坚持立行立改、务求实效, 发扬自我革命精神,针对问题研提整改举措,着力解决突出矛 盾,不断推动作风建设常态化长效化。

团中央书记处同志作交流发言。中央纪委国家监委派驻 纪检监察组有关工作负责同志到会指导。直属机关各部门各 单位负责同志列席。

4月3日,北京,中国共产党历史展览馆西广场,"礼赞民族英雄、弘扬抗战精神"教育活动启动仪式 举行,来自北京数所中学的近千名师生代表参加。该活动结合纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年这一重要时间节点,通过开展仪式教育,参观党史主题展览,将红色资源融入教学实 践,充分发挥红色场馆在立德树人方面的作用。 中青报:中青网记者 陈 剑/摄

# 消除招聘歧视,更充分保障求职者婚育权



□ 杨鑫宇

"大四下半学期,我应聘了不少企业 不同岗位的工作,经常被HR询问结婚和 生育计划。"近日,《工人日报》对某些用 人单位针对青年女性求职者设置"婚育限 制"的情况展开报道。据一名受访者透 露,有的公司甚至对前来求职的女大学生 提出"3年之内不结婚、5年之内不生 育"的要求。

用人单位的如此做法,构成了明晃晃 的职场歧视。20多岁的青年求职者在几 年内有结婚、生育的计划, 是再正常不过 的情况。单独针对女性求职者设置婚育限 制的"要挟式招聘",混淆了公私界限, 涉嫌侵犯劳动者合法权益。

更进一步讲, 在人口老龄化速度加 快, 社会各界想方设法增进青年生育意 愿、健全生育保障体系的大背景下,这些 用人单位的做法,不利于建设生育友好型

对此,有关部门当然要履行好常态化 监管职责,对用人单位的违法违规行为发 现一起,查处一起,在个案中保障求职者权 益。在此基础上,还须从职场环境入手,让 劳动者真正掌握婚育自主权。

用人单位之所以对女性求职者设置婚 育限制,归根结底是出于经济考量,担心女 性员工生育会带来额外人力成本。为减少 用人单位的这些"顾虑",可建立更合理的 生育成本分担机制,优化育儿假制度。此 外,还可以参考各方经验,探索延长男性陪 产假、育儿假等政策,设法拉平不同性别劳

动者的职场待遇。

要真正建成生育友好型社会, 还需引 导职场环境往更加包容、多元的方向发 展。这不仅意味着消除招聘歧视, 更要求 用人单位在制度设计上适应社会变化,为 生育后的女性劳动者提供灵活的工作安 排,例如更完善的弹性工作制、更加普及 的托育支持体系等。

保障女性求职权益, 最终受益的不 是某个单一群体, 而是整个社会。在迈 向生育友好型社会的过程中, 减少职场 歧视、优化就业环境, 是一道绕不过去 的必答题。

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号 1-9 电话中继线:010-64098000 发行:010-64098482 广告:010-64098258 内容版权:010-64098443 中国青年网:www.youth.cn 中青在线:www.cyol.com